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Introduction
Information about these instructions 
for use
Congratulations on the purchase of your new 
device. You have selected a high-quality de-
vice. The instructions for use are part of this 
device. They contain important information 
about safety, usage and disposal. Before 
using the device, please familiarise yourself 
with all operating and safety instructions. 
Use this device only as described and for the 

documents when passing the device on to 
third parties.

Intended use
The device is used exclusively for detecting 
electrical wiring, wooden substructures and 
metal indoors. The device is also used for dis-
tance measurement and alignment using laser 
marking. Observe the laws and regulations of 
the country in which you are using the device. 
Commercial or industrial use is not permit-
ted. No liability will be assumed in cases of 
improper use. No liability will be assumed 
for damage caused by misuse or improper 
handling, the use of force or unauthorised 

 
The risk is borne solely by the user.
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Warnings and symbols used
The following warnings and symbols are used 
in these instructions for use, on the packag-
ing and on the device:

WARNING! A warning with this 
symbol and the signal word 
"WARNING" indicates a potentially 
hazardous situation which could 
result in death or serious injury if 
not avoided.

ATTENTION! A warning with 
this symbol and the signal word 
" ATTENTION" indicates a poten-
tial situation which could result 
in property damage if not avoided.

Note: A note provides additional 
information aimed at making it 
easier to use the device.

DC current/voltage

AC current/voltage

Protect yourself from laser  
radiation!

Use the device indoors only.
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This product is made partly from 
recycled material.

Safety
This section contains important safety in-
structions for using the device. This device 
complies with statutory safety regulations. 
Improper use may result in personal injury 
and property damage.

Basic safety instructions
 WARNING! To ensure safe operation of 

the device, follow the safety guidelines set 
out below:

 ■ Do not allow children to play with the 
packaging material! Keep all packaging 
materials away from children.

 ■ This device may be used by children aged 
8 years old and above and by persons 
with limited physical, sensory or mental 
capabilities or lack of experience and 
knowledge, provided that they are under 
supervision or have been told how to use 
the device safely and are aware of the 
potential risks. Do not allow children to 
use the device as a toy. Cleaning and user 
maintenance tasks may not be carried out 
by children unless they are supervised.
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 ■ Check the device before every use to 
make sure it is in perfect condition.  
Do not use the device if it is damaged in 
any way.

 ■
test it on a familiar surface to ensure that it 
works properly.

 ■ Do not leave the device unattended when 

directly after use. Other people could be 
blinded by the laser beam.

 ■ Do not use the device in locations where 

 ■ Protect the device from wetness or direct 
sunlight.

 ■ Do not expose the device to any extremes 

For example, do not leave it lying in a car 
for extended periods. After exposure to 

device to acclimatise before using it again. 
The precision of the device can be ad-

 ■ Never immerse the device in water or oth-
er liquids, and never expose the device to 
spraying or dripping water. Use the device 
only in dry indoor areas.

 ■ Avoid hefty knocks or dropping the device.
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 ■ Do not expose the device to a magnetic 
environment.

 ■
remove the batteries from the device if 
you notice unusual noises, a burning smell 
or smoke. Have the device checked by a 

 ■ Do not use the device in hospitals or other 

the function of life-support systems.
 ■ Do not use the device to detect AC voltage 

in exposed or uninsulated electrical wiring.
 ■ Do not use the device as a replacement 

for a voltmeter.
 ■ Handle the holding needles with care. 

These are sharp and can cause injuries.
 ■ -

tions or alterations to the device.
 ■ Never open the device housing. None of 

the components in the device can be 
serviced or replaced by the user. This will 
also invalidate the warranty.
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 ■  WARNING! Protect yourself from laser 
radiation!
 - Laser radiation! Do not look into the 

LASER RADIATION
DO NOT STARE INTO BEAM
630-670nm / Power < 1mW
CLASS 2 CONSUMER LASER PRODUCT
EN 60825-1:2014/A11:2021
EN 50689:2021

CAUTION    

 - Never look directly into the laser beam 
aperture.
 - Looking at a laser beam through optical 
instruments (e.g. magnifying glasses or 
similar) can cause eye injuries.
 - If operating and adjustment equipment 

here are used, this may result in hazard-
ous radiation exposure.
 -
surfaces, people or animals. Even brief 
visual contact with a laser beam can 
result in eye injuries.
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Safety instructions for handling 
 batteries

 WARNING! Mishandling the batteries can 

hazards!

 ■   Keep batteries out of the reach  
of children.

 ■ Make sure that no one can swallow the 
batteries.

 ■ If a battery is swallowed, seek medical 
assistance immediately.

 ■ Always use the stated battery type.
 ■  Never try to recharge non-rechargeable 

batteries.
 ■ Remove rechargeable batteries from the 

device before recharging them.
 ■  

or water.
 ■ Never expose batteries to high tempera-

tures or direct sunlight.
 ■   Never open or deform batteries.
 ■  Do not short-circuit the terminals.
 ■ Remove depleted batteries from the de-

vice and dispose of them safely.
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 ■  -
teries together or mix new batteries with 
used batteries.

 ■   Always ensure that the batteries 
are installed in the device with the correct-
ly aligned polarity.

 ■ If you do not intend to use the device for 
an extended period, remove the batteries.

 ■ Check the condition of the batteries at 
regular intervals. Leaking batteries can 
cause injuries as well as damage to the 
device.

 ■ Always use protective gloves when han-
dling leaking batteries! Clean the battery 
and device contacts and the battery com-
partment with a dry cloth. Do not let the 
chemicals get into contact with your skin 
and mucous membranes, especially your 
eyes. In case of contact with chemicals, 

and immediately seek medical attention.
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Operating elements / parts
(For illustrations see fold-out pages)
Fig. A/B/C:
1 Suspension point
2 Measuring edge
3 Display
4   button
5   button
6 Holding needle buttons
7  Memory button
8  button
9 Spirit level
0 Function switch
q  button
w   button
e   button
r   button
t Battery compartment cover
z  button
u Laser beam aperture
i Receiver lens
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Fig. D:
o Mode display
p  Low battery level
a Top line
s Bottom line
d Units of measurement
f Arrows for discerning the intensity
g  High voltage warning symbol
h  Distance measuring point symbol
j  Laser active symbol
k  Memory symbol
l  Measurement mode display symbol
y  Addition symbol

Getting started
Check package contents

 ▯ 1× Multi-Function Detector with  
Laser Range Finder

 ▯  alkaline batteries of type  
AAA/Micro/LR03

 ▯ These instructions for use

 ♦ Remove all components from the packaging. 
Remove all packaging materials and the 

 3.
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  Note: Check the package for completeness 
and signs of visible damage. If the delivery 
is incomplete or damage has occurred as 
a result of defective packaging or during 
transport, contact the Customer Service 
hotline (see section Service).

Inserting/replacing the batteries
The device is delivered and operated with two 

 alkaline batteries, type AAA/Micro/
LR03. If the display 3 indicates low battery 
level  p, you must replace the batteries.

 ♦ Loosen the screw on the battery com-
partment cover t and remove the battery 
compartment cover t.

 ♦ Remove any used batteries and insert 
two new batteries into the battery com-
partment. Make sure that the polarity is 
correct, as indicated in the battery com-
partment.

 ♦ Replace the battery compartment cover t 
and tighten the screw.

Operation and use

 ♦  e to switch on 
the device.

 ♦  e pressed until 
the display 3
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  Note: (1) If no button is pressed for 
-

play 3
no button is pressed for 30 seconds, the 

-
ed in  mode.

Instructions for distance measurement
Observe the following instructions to avoid 
measurement errors:  
The measurement is performed by a laser 
emitted from the laser beam aperture u.  

-
face and received by the receiver lens i. The 
distance is calculated by the device based on 
the runtime of the laser beam. The following 
conditions must be met to ensure accurate 
measurement:

 ■ The device must be oriented at a right 

 ■ The measuring range is between 0.175 m 
and 20 m.

 ■ There must be no objects in the measuring 
range that could obstruct the laser beam.

 ■ The display 3 shows an error message "
" if a clear measurement is not possible. 

The measurement must then be repeated 
(see section Troubleshooting).
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 ■ The display 3 shows the memory symbol 
 k when a measured value has been 

saved.

Notes on inaccurate measurement 
results

 ■ Under certain conditions, you may obtain 
inaccurate measurement results. The fol-
lowing conditions can cause inaccurate 
measurement results:
 - very thick walls
 - metal-clad walls
 - low-lying electrical wiring or pipes
 - shielded electrical wiring
 - thick walls with thin pipes or electrical 
wiring
 - very humid conditions
 - low batteries

 ■ You cannot use this device to detect elec-
trical wiring in circuits that are
 - isolated from the mains voltage supply.
 - carrying direct current.
 - used for computer or telecommunication 
systems.

 ■ You can only detect metal pipes with this 
device. Pipes made of plastic or other 
non-metallic materials cannot be detected 
with this device.
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Single distance measurement
1. Move the function switch 0 to position 

. The display 3 switches on. 
If the display 3 is not switched on, press 

 e to switch on the 
display 3. You can choose between me-
tres and feet/inches as units. To switch 
between metres and feet/inches, press 
and hold the memory button  7 for 

d 
then changes.

  Note: The unit of measurement can be 
changed after each measurement.

 - Measurements start at the bottom of the 
device, also called the measuring edge 2. 
This means that the bottom of the device 
is the distance measuring point h. The 
distance measuring point symbol  h is 
shown as information in the display 3.
 - If the measurement is outside the meas-
uring range, an error message " " (see 
section Troubleshooting) or an illogical 
numerical value appears in the display 3. 
The distance to be measured must be 
between 0.175 m and 20 m long.
 - Make sure that no error message is 
shown on the display 3 before each 
measurement. The error message can al-

q. If the error message 
continues to appear, press the 
button q repeatedly until the error mes-
sage disappears from the display 3.
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 - Point the device horizontally at the wall 
to which you wish to measure the dis-
tance. The receiver lens i must point 
at right angles to the wall. Use the spirit 
level 9 for this. Align the device so that 
the bubble of the spirit level 9 is centred 
between the two markings.

2. Press the  w. The laser 
beam is switched on. The display 3 shows 

 j.
  Note: -
onds, the device, including the laser 

 e 
to switch the display 3 on again. Then 
press the  button  w to switch 
on the laser beam.

3. Press the  button  w again.  
The measured distance appears on the 
display 3.

  Note: (1) You can carry out a new dis-
tance measurement by repeating steps 
2 to 3. (2) If necessary, press the  
button q three times to enter self-timer 
mode. The measurement is carried out 
automatically after 10 seconds.
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Continuous distance measurement
 ♦ Follow steps 1 and 2 in the previous sec-

tion to switch on the laser beam.
 ♦ Press and hold the  button  w for 

2 seconds and move the device slowly 
over the surface to be measured. The 
device continuously measures the distanc-
es. The measured values are shown in the 
display 3.

  Note: Move the device slowly during 
continuous distance measurement. If you 
move the device too quickly, this could 
lead to incorrect (or unreliable) readings. 
Wait a little more than one second after 
each movement. You will then receive a 
correct value in the display 3. You can 
then move the device slowly for the next 
measurement.

 ♦ Press the  button  w to end the 
continuous distance measurement. The 
measured distance appears on the dis-
play 3.
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Adding distances
1. 

the section Single distance measurement.
2. Press the  button 8 to switch to addi-

tion mode. The addition symbol  y ap-
pears in the display 3, and the measured 
distance is shown in the bottom line s of 
the display 3.

3. Measure the next distance. The newly 
measured distance is shown in the top 

a of the display 3 s 
of the display 3 shows the result of the 
measurements.

4. Repeat step 3 if necessary to add further 
measured values.

5.  e to exit addi-
tion mode.

Memory
 ♦ Press the memory button  7 to enter 

memory mode. The memory symbol  k 
3.

 ♦ Press the memory button  7 to call up 
the measured values one after the other.

 ♦ Press and hold the memory button  7 
for 2 seconds to delete the memory com-
pletely.

 ♦  e to exit mem-
ory mode.
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Measuring areas
1. Move the function switch 0 to position 

. The display 3 switches on. 
If the display 3 is not switched on, press 

 e to switch on the 
display 3.

2. Press the  button q once. The 
measurement mode display symbol l 
for areas appears in the display 3. The 

3.
3. Press the  button  w to measure 

the length. The measured length appears 
in the top line a of the display 3. The 

-
play 3.

4. Press the  w to measure 
the width. The measured width appears in 
the top line a of the display 3. The result 
of the area calculation appears in the bot-
tom line s of the display 3.

  Note: (1) If no button is pressed for 

backlighting for the display 3
 

button  w to activate the display 3.  
(2) You can switch between m² and ft². To 
do this, press and hold the memory button 

 7 for 2 seconds. The unit of measure-
ment d then changes.
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Adding areas
1. Measure an area as described in the sec-

tion Measuring areas.
2. Press the  button 8 to switch to ad-

dition mode. The addition symbol  y 
appears in the display 3.

3. Measure the next area. The bottom line s 
of the display 3 shows the result of the 
measurement.

4. Press the  button 8. The result of the 

followed immediately by the sum of both 
area calculations. The addition symbol 

y disappears from the display 3.
5. Press the  button 8 to add another 

area if necessary. The addition symbol 
y appears again in the display 3.

6. If necessary, repeat steps 3 to 5 to add 
further measured values.

7.  e to exit addi-
tion mode.
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Measuring volumes
1. Move the function switch 0 to position 

. The display 3 switches on. 
If the display 3 is not switched on, press 

 e to switch on the 
display 3.

2. Press the  button q twice. The 
measurement mode display symbol  l 
for volumes appears in the display 3. The 

3.
3. Press the  button  w to measure 

the length. The measured length appears 
in the top line a of the display 3. The 

-
play 3.

4. Press the  w to measure 
the width. The measured width appears in 
the top line a of the display 3. The letter 

3.
5. Press the  button  w to measure 

the height. The measured height appears 
in the top line a of the display 3. The 
result of the volume calculation appears in 
the bottom line s of the display.

  Note: (1) If no button is pressed for 

backlighting for the display 3
 

button  w to activate the display 3.  
(2) You can switch between m³ and ft³. To 
do this, press and hold the memory button 

 7 for 2 seconds. The unit of measure-
ment d then changes.
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Adding volumes
1. Measure a volume as described in the 

section Measuring volumes.
2. Press the  button 8 to switch to ad-

dition mode. The addition symbol  y 
appears in the display 3.

3. Measure the next volume. The bottom 
s of the display 3 shows the result 

of the measurement.
4. Press the  button 8. The result of the 

followed immediately by the sum of both 
volume calculations. The addition symbol 

 y disappears from the display 3.
5. Press the  button 8 to add another 

volume if necessary. The addition symbol 
 y appears again in the display 3.

6. If necessary, repeat steps 3 to 5 to add 
further measured values.

7.  e to exit addi-
tion mode.
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Detecting concealed objects
  WARNING! Danger of electric shock! If the 
device detects electrical wiring with alter-
nating current, the high voltage warning 
symbol  g appears on the display 3.  
Do not drill in this location under any cir-
cumstances!

  Note:
time, test it on an electrical wire or a metal 
pipe whose position you know exactly. If in 

Tips for detection
 ■ Press and hold the  button z during 

the entire calibration and search process.
 ■ Avoid calibrating too close to the object or 

directly on it. This means that the calibration 
" 

appears in the display 3.  
A long beep also sounds. Move the device 
a few centimetres away from the location of 
the last calibration and try again.

 ■ Repeat the process a few times to ensure 
that the measurement is correct.

 ■ Avoid touching the display 3 during the 
-

racy of the device.

477825_2410_PMME5A1_BDA_LB7_Content.indb   24 29.04.2025   14:55:16



GB / CY │  ■

 ■ Depending on the nature of the wall you 
are examining, incorrect measurements 
may occur. Therefore, check the position 
of a known wooden or metal support or a 
known electrical wire before each meas-
urement. If these are not recognised by 
the device, the surface is not suitable for 
searching with this device.

 ■ Please note that electrical wiring can also 
be detected as metal or as supports.  
Always also use the voltage search to rule 
out misinterpretations.

 ■ Please note that metal supports are also 
detected in the support search function 
" ". If you want to ensure that the 
support found is not a metal support (or 
a water pipe, for example), also use the 
metal search " ".

 ■ Depending on the wall thickness and ma-

before it is above the material. In this case, 
mark the start and end of the signalled 
range at the notch of the measuring head. 
The centre of the object you are looking 
for is then located in the middle between 
the two marks.
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 ■ Please note that the easier metal objects 
are to magnetise, the better they will be 
detected. Iron is detected at a much great-
er distance than copper, for example.

 ■ Please note that electrical wiring can 
only be detected as such if it is live. For 
example, light switches must always be 
switched on so that the conductor coming 
from them is live. All fuses or circuit break-
ers must also be screwed in or switched 
on. Please note that only voltages of 

The detection of concealed objects is the 
same in all three modes ,  and 

.
1. Move the function switch 0 to position 

. The display 3 switches on. 
If the display 3 is not switched on, press 

 e to switch on the 
display 3.

2. Press the  button r , the  
button 4  or the  button 5 .  
The corresponding mode display o in the 
display 3 automatically indicates the cor-
rect material.

3. 
the desired position on the wall.
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4. Press and hold the  button z until 
you hear a beep. The device has now 
adapted to the wall thickness. Continue to 
hold down the  button z.

5. Move the device slowly along the wall. 
As you get closer to the object you are 
looking for, the arrows for discerning the 
intensity f increase in the display 3. If 
the arrow for discerning the intensity f is 
exactly above the object being searched 
for, the bars touch and a continuous signal 
tone sounds (see Fig. E).

6. Now repeat the procedure. Approach the 
object from the other side this time.  
As soon as the beep sounds, mark this 
position (see Fig. E). The hidden object 
runs between these two positions.

7. When searching for electrical wiring, the 
high voltage warning symbol  g ap-
pears on the display 3 in addition to the 
arrow for discerning the intensity f.

Detecting wooden objects
1. To detect wooden objects, proceed as 

described in the section Detecting con-
cealed objects.

2. When you have found an object with the 
device, mark it. To make sure that the 
object found is made of wood, press the 

 button  5 to activate metal 
search mode.
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3. Look for metal in the same place. If you 

device in " " mode, the object is 

point with the device in " " mode, 
it is made of metal. In this case, search 
at another location in " " mode and 
repeat steps 1 to 3.

Laser marking
The device contains a class 2 laser. 
Never point the laser beam at people 
or animals. Never look directly into 

the laser beam.  
The laser can cause serious eye damage.

 ♦ Use the laser line to align cabinets, 
pictures, etc. horizontally or vertically. 
Depending on the ambient lighting, a max-
imum of one laser line can be projected up 
to 5 metres.

 ♦ Move the function switch 0 to position 
. A laser line is projected. If the 

 e to project the laser line.
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Horizontal laser line

  WARNING! Handle the holding needles 
with care. These are sharp and can cause 
injuries (see Fig. F). Do not use the hold-
ing needle buttons 6 on stone or metal 
walls, but only on walls with a soft surface 
such as wood.

 ♦ Hold the device horizontally against the wall, 
e.g. against a wooden wall. Align the device 
so that the bubble of the spirit level 9 is 
centred between the two markings.

 ♦ Push the two holding needle buttons 6 

bore slightly into the wall so that the de-
vice does not fall down (see Fig. F).

Vertical laser line
 ♦ Attach a thread to the eyelet at the sus-

pension point 1.
 ♦ Hang the device on the wall (e.g. from a 

nail) where you want to project the vertical 
line. The device hangs vertically down-
wards like a plumb bob. The laser projects 
a vertical line onto the wall.
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Troubleshooting
 ■ This device contains sensitive electronic 

components. It is possible that the device 
may be disturbed by radio transmission 
devices in the immediate vicinity. If faulty 
displays occur, remove such devices from 
the vicinity of the device.

 ■ Electromagnetic interference/high-fre-
quency interference emissions can lead 
to malfunctions. In the event of such mal-
functions, temporarily remove the batteries 
and reinsert them (see section Inserting/
replacing batteries.

Error code table:

Error 
code Cause Remedy

203
Operating 
temperature 
outside the 
range

Use the device 
within the operat-
ing temperature.

220 Batteries low Replace the 
batteries.

254 Calculation 
error

Repeat the pro-
cedure.

255

Unfavourable 
condition of 
the target 
surface or 
measurement 
timeout

Change the 
condition of the 
target surface 
and take another 
measurement.
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Error 
code Cause Remedy

256
Excessive re-

target surface

Change the 
condition of the 
target surface 
and take another 
measurement.

259
Outside the 
measuring 
range

Stay within the 
maximum meas-
uring range of the 
device.

301 Hardware fault

Switch the device 

code still appears 
despite repeated 
switching on and 

Service hotline.
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Cleaning
  ATTENTION! Damage to the device! 
The device is not waterproof. To avoid 
irreparable damage to the device, do not 
immerse the device in water and make 
sure that no moisture can get into it during 
cleaning. Do not use caustic, abrasive or 
solvent-based cleaning agents. They can 
damage the surfaces of the device.

 ♦ Clean the surfaces of the device with a 
soft, dry cloth.

 ♦ Clean the laser beam aperture u and 
receiver lens i with a gentle jet of air. In 
the event of more serious contamination, 
remove the dirt with a damp cotton swab. 
Do not exert any strong pressure!

 ♦ Clean the device regularly, ideally after 
every use.

Storage
 ♦ If you decide not to use the device for 

a long period, remove the batteries and 
store them in a clean, dry place away from 
direct sunlight.
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Disposal
Disposal of the appliance

The adjacent symbol of a crossed-
out dustbin means that this 
appliance is subject to Directive 
2012/19/EU. This directive states 
that this appliance may not be 

disposed of in the normal household waste at 
the end of its useful life, but must be taken to 
specially set-up collection locations, recycling 
depots or disposal companies. 
The disposal is free of charge for the user. 
Protect the  environment and dispose of this 
appliance properly.
If your old appliance has stored any personal 
data, you are responsible for deleting it your-
self before returning it.
If it is possible to do so without destroying 
the old appliance, remove the old batteries 
or rechargeable batteries before returning 
the appliance for disposal and take them to 
a separate collection point. In the case of 
permanently installed rechargeable batteries, 
you must indicate during disposal that the 
appliance contains a battery.

Your local community or 
municipal authorities can provide 
information on how to dispose of 
the worn-out product.
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Disposal of the packaging
The packaging materials have 
been selected for their environ-
mental friendliness and ease of 
disposal and are therefore 
recyclable. Dispose of packaging 

materials that are no longer needed in 
accordance with applicable local regulations.

Dispose of the packaging in an 
environmentally friendly manner. 
Note the labelling on the 
packaging and separate the 
packaging material components 

for disposal, if necessary. The packaging 
material is labelled with abbreviations (a) and 
numbers (b) with the following meanings: 

Disposal of batteries 
Batteries/rechargeable batteries 
must be treated as hazardous 
waste and must therefore be 
disposed of in an environmentally 
sound manner by appropriate 

bodies (dealers, specialist dealers, public 
municipal bodies, commercial disposal 
companies). Batteries/rechargeable batteries 
may contain toxic heavy metals. 
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For this reason, do not dispose of batteries/
rechargeable batteries in domestic waste. 
Take them to a specialist collection point.
Only return batteries that are fully discharged.

Appendix
Technical data

Operating voltage
 alkaline 

batteries of type 
AAA/Micro/LR03

Maximum  
measuring range (Measurement from

bottom)
Measuring accuracy
Measurement units m/ft + in

Detection of metal up to approx.  
24 mm depth

Detection of  
electrical wiring

up to approx.  
35 mm depth

Detection of wood 
structures

up to approx.  
38 mm depth

Range of the  
marking laser

up to max. 5 m  
(depending on 
ambient light)

Laser class Class 2
Max. output  
power (Pmax)
Wavelength
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Operating  
temperature 0°C to 40°C

Storage temperature
Humidity  
(no condensation)

-
ties, please use a target plate.

tolerance of ± 0.15 mm/m must be taken 
into account. Under unfavourable con-
ditions such as strong sunlight, poorly 

deviation is to be expected.

Kompernass  Handels  GmbH warranty
Dear Customer,
This appliance has a 3-year warranty valid 
from the date of purchase. If included with the 
product on delivery, the battery packs of the 

a 3-year warranty from the date of purchase. 
If this product has any faults, you, the buyer, 
have certain statutory rights. Your statutory 
rights are not restricted in any way by the 
warranty described below.

Warranty conditions
The warranty period starts on the date of 
purchase. Please keep your receipt in a 
safe place. This will be required as proof of 
purchase.
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If any material or manufacturing fault occurs 
within three years of the date of purchase of 
the product, we will either repair or replace 
the product for you or refund the purchase 
price (at our discretion). This warranty service 
requires that you present the defective 
appliance and the proof of purchase (receipt) 
within the three-year warranty period, along 
with a brief written description of the fault and 
of when it occurred.
If the defect is covered by the warranty, your 
pro duct will either be repaired or replaced by 
us. The repair or replacement of a product 
does not signify the beginning of a new war-
ranty period.

Warranty period and statutory claims 

The warranty period is not prolonged by 

applies to replaced and repaired components. 
Any damage and defects present at the time 
of purchase must be reported immediately 
after unpacking. Repairs carried out after 
expiry of the warranty period shall be subject 
to a fee.

Scope of the warranty
This appliance has been manufactured in 
accordance with strict quality guidelines and 
inspected meticulously prior to delivery.
The warranty covers material faults or pro-
duction faults. The warranty does not cover 
product parts that are subject to normal wear 
and tear and can therefore be considered 
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wearing parts, such as saw blades, replace-
ment blades, abrasive papers, etc. or for 
damage to fragile parts, such as switches or 
parts made of glass. 
The warranty does not apply if the product 
has been damaged, improperly used or 
improperly maintained. The directions in the 
operating instructions for the product 
regarding proper use of the product are to be 
strictly followed. Uses and actions that are 
discouraged in the operating instructions or 
which are warned against must be avoided.
This product is intended solely for private use 
and not for commercial purposes. The warran-
ty shall be deemed void in cases of misuse or 

-

by one of our authorised Service centres.

The warranty does not apply to
 ■ Normal reduction of the battery capacity 

 ■ Commercial use of the product
 ■ Damage to or alteration of the product by 

the customer
 ■ Non-compliance with safety and mainte-

nance instructions, operating errors
 ■ Damage caused by natural hazards

Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case, 
please observe the following instructions:
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 ■ Please have the till receipt and the item 
number  available as 
proof of purchase.

 ■
plate on the product, an engraving on the 
product, on the front page of the operating 
instructions (below left) or on the sticker 
on the rear or bottom of the product.

 ■ If functional faults or other defects occur, 
-

ment listed below by telephone or use 

parkside-diy.com in the Service category.
 ■ You can return a defective product to us 

free of charge to the service address that 
will be provided to you. Ensure that you 
enclose the proof of purchase (till receipt) 
and information about what the defect is 
and when it occurred.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

You can view and download 
these instructions along with 
many other manuals at 
parkside-diy.com. This QR code 
will take you directly to 
parkside-diy.com. Select your 
country and use the search box 

to search for the operating instructions. Enter 

the operating instructions for your article. 
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Service
GB  Service Great Britain 

Tel.: 0800 051 897 0 
Contact form on parkside-diy.com

CY  Service Cyprus 
Tel.: 8009 4242 
Contact form on parkside-diy.com

Importer
Please note that the following address is not 
the service address. Please use the service 
address provided in the operating instruc-
tions.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com
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LASER RADIATION
DO NOT STARE INTO BEAM
630-670nm / Power < 1mW
CLASS 2 CONSUMER LASER PRODUCT
EN 60825-1:2014/A11:2021
EN 50689:2021

CAUTION    
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Einführung
Informationen zu dieser 
 Bedienungsanleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres 
neuen Geräts. Sie haben sich damit für ein 
hochwertiges Gerät entschieden. Die Bedie-
nungsanleitung ist Bestandteil dieses Geräts. 
Sie enthält wichtige Hinweise für Sicherheit, 
Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie 
sich vor der Benutzung des Geräts mit allen 
Bedien- und Sicherheits hinweisen vertraut. 
Benutzen Sie das Gerät nur wie beschrieben 
und für die angegebenen Einsatzbereiche. 
Händigen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe 
des Geräts an Dritte mit aus.

Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Gerät dient ausschließlich dem Aufspüren 
von Stromleitungen, Holzunterkonstruktionen 
und Metall in Innenräumen. Zusätzlich dient 
das Gerät zur Entfernungsmessung und zum 
Ausrichten mittels Lasermarkierung. Beachten 

Land, indem Sie das Gerät verwenden. Die 

nicht zulässig. Für nicht bestimmungs gemäße 

die von missbräuchlicher oder unsachgemäßer 
Behandlung, von Gewaltanwendung oder 

ebenfalls keine Haftung übernommen.  
Das Risiko trägt allein der Benutzer.
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Verwendete Warnhinweise und Symbole
In der vorliegenden Bedienungsanleitung, auf 

-
gende Warnhinweise und Symbole verwendet:

WARNUNG! Ein Warnhinweis mit 
diesem Symbol und dem Signal-
wort „WARNUNG“, kennzeichnet 
eine mögliche Gefährdungssituation, 
die, wenn sie nicht vermieden wird, 

-
zung zur Folge haben könnte.

ACHTUNG! Ein Warnhinweis mit 
diesem Symbol und dem Signal-
wort „ACHTUNG“, kennzeichnet 
eine mögliche Situation, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, einen 
Sachschaden zur Folge haben 
könnte.

Hinweis: Ein Hinweis kennzeich-
net zusätzliche Informationen, 
die den Umgang mit dem Gerät 
erleichtern.

Gleichstrom/-spannung

Wechselstrom/-spannung

Schützen Sie sich vor Laser-
strahlung!

Gerät nur in Innenräumen  
verwenden.
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Dieses Produkt ist anteilsweise 
aus recyceltem Material hergestellt.

Sicherheit
In diesem Kapitel erhalten Sie wichtige Sicher-
heitshinweise im Umgang mit dem Gerät. 
Dieses Gerät entspricht den vorgeschriebenen 
Sicherheitsbestimmungen. Ein unsachgemäßer 
Gebrauch kann zu Personen- und Sachschä-
den führen.

Grundlegende Sicherheitshinweise
 WARNUNG! Beachten Sie für einen  

sicheren Umgang mit dem Gerät die folgen-
den Sicherheitshinweise:

 ■ -

materialien von Kindern fern.
 ■

und darüber sowie von Personen mit 
verringerten physischen, sensorischen 
oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel 
an Erfahrung und Wissen benutzt werden, 
wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des 
sicheren Gebrauchs des Gerätes unterwie-
sen wurden und die daraus resultierenden 
Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht 
mit dem Gerät spielen. Reinigung und 
Benutzer-Wartung dürfen nicht von Kindern 
ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.
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 ■ Kontrollieren Sie das Gerät vor jedem  
Gebrauch auf einwandfreien Zustand.  
Sollten Schäden festgestellt werden, darf 
das Gerät nicht mehr verwendet werden.

 ■
dung auf einer Ihnen bekannten Fläche, 
um sicherzustellen, dass das Gerät ord-
nungsgemäß funktioniert.

 ■ Lassen Sie das eingeschaltete Gerät nicht 
unbeaufsichtigt und schalten Sie das Gerät 
nach Gebrauch ab. Andere Personen könn-
ten vom Laserstrahl geblendet werden.

 ■  
an denen Feuergefahr oder Explosionsge-

-
baren Flüssigkeiten oder Gasen.

 ■ Schützen Sie das Gerät vor Nässe und 
direkter Sonneneinstrahlung.

 ■ Setzen Sie das Gerät keinen extremen 
Temperaturen oder Temperaturschwan-

-
gere Zeit im Auto liegen. Lassen Sie das 
Gerät bei größeren Temperaturschwankun-
gen erst austemperieren, bevor Sie es in 
Betrieb nehmen. Bei extremen Temperatu-
ren oder Temperaturschwankungen kann 
die Präzision des Geräts beeinträchtigt 
werden.

 ■ Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser 
oder andere Flüssigkeiten ein und setzen 
Sie das Gerät keinem Spritz- und/oder 

nur in trockenen Innenräumen.
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 ■
des Geräts.

 ■ Setzen Sie das Gerät keiner magnetischen 
Umgebung aus.

 ■ Schalten Sie sofort das Gerät aus und 
entfernen Sie die Batterien aus dem Gerät, 
falls Sie ungewöhnliche Geräusche, Brand-
geruch oder Rauchentwicklung feststellen. 

-
zierten Fachmann überprüfen, bevor Sie 
es erneut verwenden.

 ■
häusern oder anderen medizinischen Ein-
richtungen. Das Gerät kann die Funktion von 

 ■ -
selspannung in freiliegenden oder nicht 
isolierten Stromleitungen festzustellen.

 ■

 ■ Gehen Sie vorsichtig mit den Haltenadeln 
-

zungen verursachen.
 ■ Nehmen Sie keine eigenmächtigen Um-

 ■

wartenden oder tauschbaren Bauteile im 
Gerät. Zudem erlischt die Garantie.
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 ■  WARNUNG! Schützen Sie sich vor 
Laserstrahlung!
 - Laserstrahlung! Nicht in den Strahl 

LASER RADIATION
DO NOT STARE INTO BEAM
630-670nm / Power < 1mW
CLASS 2 CONSUMER LASER PRODUCT
EN 60825-1:2014/A11:2021
EN 50689:2021

CAUTION    

 - Schauen Sie nicht direkt in die Laseraus-

 - Das Betrachten des Laserstrahls mit 

Augen gefährdung verbunden.
 - Wenn andere als die hier angegebenen 

ausgeführt werden, kann dies zu gefähr-
licher Strahlungseinwirkung führen.
 - Richten Sie den Laserstrahl niemals auf 

Tiere. Bereits ein kurzer Sichtkontakt mit 
dem Laserstrahl kann zu Augenschäden 
führen.
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Sicherheitshinweise zum Umgang mit 
Batterien

 WARNUNG! Eine falsche Handhabung 
von Batterien kann zu Feuer, Explosionen, 

Gefahrensituationen führen!

 ■   Lassen Sie niemals zu, dass Bat-
terien in die Hände von Kindern gelangen.

 ■ Achten Sie darauf, dass niemand Batterien 
verschluckt.

 ■ Nehmen Sie sofort medizinische Hilfe in 
Anspruch, wenn Sie oder eine andere 
Person eine Batterie verschluckt hat.

 ■ -
gebenen Batterietyp.

 ■
Batterien niemals wieder auf.

 ■  
aus dem Gerät, bevor diese geladen werden.

 ■   Werfen Sie Batterien niemals in 
Feuer oder Wasser.

 ■ Setzen Sie Batterien keinen hohen Tempe-
raturen und direkter Sonneneinstrahlung aus.

 ■  
Batterien.

 ■  Schließen Sie die Anschlussklemmen 
nicht kurz.

 ■ Entfernen Sie leere Batterien aus dem 
Gerät und entsorgen Sie sie sicher.
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 ■  
lichen Batterietypen oder neue und 
gebrauchte Batterien zusammen.

 ■   Setzen Sie Batterien immer mit der 
richtigen Polarität in das Gerät ein.

 ■ Entnehmen Sie die Batterien, wenn Sie 
das Gerät längere Zeit nicht verwenden.

 ■ Überprüfen Sie regelmäßig die Batterien. 
-

zungen führen und Beschädi gungen am 
Gerät verursachen.

 ■ -
rien Schutzhandschuhe! Reinigen Sie die 
Batterie- und Gerätekontakte sowie das 
Batteriefach mit einem trockenen Tuch. 

Schleimhäuten insbesondere Ihrer Augen 
mit den Chemikalien. Spülen Sie bei 
Kontakt die Chemikalien mit viel Wasser 
ab und nehmen sofort medizinische Hilfe 
in Anspruch.
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Bedienelemente/ 
Teilebeschreibung
(Abbildungen siehe Ausklappseiten)
Abb. A/B/C:
1 Aufhängepunkt
2 Messkante
3 Display
4  -Taste
5  -Taste
6 Haltenadeln-Tasten
7  Speicher-Taste
8 -Taste
9 Libelle
0 Funktionsschalter
q -Taste
w  -Taste
e  Ein-/Aus-Taste
r  -Taste
t Batteriefachdeckel
z 
u

i Empfangslinse
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Abb. D:
o Modusanzeige
p  Niedriger Batteriestand
a Obere Zeile
s Untere Zeile
d Maßeinheiten
f Pfeile zur Erkennung der Intensität
g  Hochspannungs-Warnsymbol
h  Abstandsmesspunkt-Symbol
j  Laser-aktiv-Symbol
k  Speichernsymbol
l  Messmodusanzeige-Symbol
y  Additions-Symbol

Inbetriebnahme
Lieferumfang prüfen

 ▯ 1× Multifunktionsdetektor  
mit Laserentfernungsmesser

 ▯  Alkaline-Batterie  
Typ AAA/Micro/LR03

 ▯ Diese Bedienungsanleitung

 ♦
-

terial und die Schutzfolie vom Display 3.
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  Hinweis: Prüfen Sie die Lieferung auf 

Bei einer unvollständigen Lieferung oder 

oder durch Transport wenden Sie sich an 
die Service-Hotline (siehe Kapitel Service).

Batterien einlegen/wechseln
 Alkaline-

Batterien Typ AAA/Micro/LR03 ausgeliefert 
und betrieben. Erscheint im Display 3 die 
Anzeige niedriger Batteriestand  p,  
müssen Sie die Batterien auswechseln.

 ♦ Lösen Sie die Schraube des Batteriefach-
deckels t und nehmen Sie den Batterie-
fachdeckel t ab.

 ♦ Entfernen Sie die ggf. verbrauchten Batte-
rien und legen Sie zwei neue Batterien in 
das Batteriefach ein. Achten Sie dabei auf 
die richtige Polarität, wie im Batteriefach 
angegeben.

 ♦ Bringen Sie den Batteriefachdeckel t 
wieder an und ziehen Sie die Schraube fest.

Bedienung und Betrieb
Gerät ein-/ausschalten

 ♦ Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste  e,  
um das Gerät einzuschalten.

 ♦ Halten Sie die Ein-/Aus-Taste  e gedrückt, 
bis sich das Display 3 abschaltet. Das 
Gerät ist ausgeschaltet.
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  Hinweis:
keine Taste gedrückt wird, schaltet sich die 
Hintergrundbeleuchtung des Displays 3  

lang keine Taste gedrückt wird, schaltet  
sich das Gerät automatisch aus. (3) Die 
automatische Abschaltfunktion ist im 

-Modus deaktiviert.

Hinweise für die Entfernungsmessung
Beachten Sie die folgenden Hinweise, um 
Messfehler zu vermeiden: 
Die Messung erfolgt mit einem Laser, der sich 

u fortbewegt.  
-

geworfen und von der Empfangslinse i emp-
fangen. Die Entfernung wird vom Gerät auf 
Basis der Laufzeit des Laserstrahls errechnet. 
Folgende Bedingungen sind einzuhalten, um 
eine genaue Messung zu gewährleisten:

 ■ Das Gerät muss in einem rechten Winkel 

 ■

 ■ Es dürfen sich keine Gegenstände im 

behindern.
 ■ Das Display 3 zeigt eine Fehlermeldung  

„ “, wenn eine eindeutige Messung nicht 
möglich ist. Die Messung muss dann 
wiederholt werden (siehe Kapitel Fehler-
behebung).
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 ■ Das Display 3 zeigt das Speichernsymbol 
 k, wenn ein Messwert gespeichert 

wurde.

Hinweise zu ungenauen Mess-
ergebnissen

 ■ Unter bestimmten Bedingungen erzielen 
Sie ungenaue Messergebnisse. Folgende 
Bedingungen können ungenaue Messer-
gebnisse verursachen:
 - sehr dicke Wände
 - metallverkleidete Wände
 -
 - abgeschirmte Stromleitungen
 - dicke Wände mit dünnen Rohren oder 
Stromleitungen
 - sehr feuchte Bedingungen
 - schwache Batterien

 ■ Mit diesem Gerät können Sie keine Strom-
leitungen in Stromkreisen aufspüren,
 - die von der Netzspannungsversorgung 
isoliert sind.
 -
 - die für Computer- oder Telekommunikati-
onssysteme genutzt werden.

 ■ Sie können mit diesem Gerät nur Rohre 
aus Metall aufspüren. Rohre aus Kunst-

Materialien können Sie mit diesem Gerät 
nicht aufspüren.
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Einzelne Entfernungsmessung
1. Schieben Sie den Funktionsschalter 0 auf 

die Position . Das Display 3  
schaltet sich ein. Wenn das Display 3 
nicht eingeschaltet ist, drücken Sie die 
Ein-/Aus-Taste  e, um das Display 3  
einzuschalten. Sie können zwischen 
den Maßeinheiten Meter und Fuß/Zoll 
wählen. Um zwischen Meter und Fuß/Zoll 
zu wechseln, drücken und halten Sie die 
Speicher-Taste  7
Maßeinheit d ändert sich daraufhin.

  Hinweis: Die Maßeinheit kann nach 
jeder Messung geändert werden.

 - Messungen beginnen an der Unterseite 
des Geräts, auch genannt Messkante 2. 
Das bedeutet, dass die Unterseite des 
Geräts der Abstandsmesspunkt h ist. Im 
Display 3 wird das Abstandsmesspunkt-
Symbol  h als Information angezeigt.
 - Sollte die Messung außerhalb des Mess-
bereichs liegen, erscheint im Display 3  
eine Fehlermeldung „ “(siehe Kapitel 
Fehlerbehebung) oder ein unlogischer 
Zahlenwert. Die zu messende Strecke muss 

 - Stellen Sie sicher, dass vor jeder 
Messung keine Fehlermeldung auf dem 
Display 3 angezeigt wird. Die Fehlermel-
dung kann immer durch kurzes Drücken 
der q gelöscht werden. 
Wenn die Fehlermeldung weiterhin 
erscheint, drücken Sie wiederholt die 
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q, bis die Fehlermeldung  
aus dem Display 3 verschwindet.
 - Richten Sie das Gerät waagerecht auf 
die Wand, zu der Sie die Entfernung 
messen möchten. Die Empfangslinse i 
muss im rechten Winkel auf die Wand 

9. 
Richten Sie das Gerät so aus, dass sich 
die Luftblase der Libelle 9 mittig zwischen 

2. Drücken Sie die  w. Der 
Laserstrahl ist eingeschaltet. Im Display 3 
wird das blinkende Laser-aktiv-Symbol  
j angezeigt.

  Hinweis:
keine Taste gedrückt wird, schaltet sich 
das Gerät inkl. des Laserstrahls auto-
matisch aus. Drücken Sie in diesem 
Fall die Ein-/Aus-Taste  e, um das 
Display 3 wieder einzuschalten. Drücken 
Sie dann die  w, um 
den Laserstrahl einzuschalten.

3. Drücken Sie erneut die  w. 
Die gemessene Entfernung erscheint im 
Display 3.

  Hinweis: (1) Sie können eine neue 
Distanz messung durchführen, indem 
Sie die Schritte 2 bis 3 wiederholen.  
(2) Drücken Sie bei Bedarf die 

q dreimal, um in den 
Selbstauslöser-Modus zu gelangen. 
Die Messung wird nach 10 Sekunden 
automatisch durchgeführt.
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Kontinuierliche Entfernungsmessung
 ♦ Folgen Sie den Schritten 1 und 2 des 

vorherigen Kapitels, um den Laserstrahl 
einzuschalten.

 ♦ Halten Sie die  w für 2 
Sekunden gedrückt und bewegen Sie 
das Gerät langsam über die zu messende 

die Entfernungen. Die gemessenen Werte 
werden im Display 3 angezeigt.

  Hinweis: Bewegen Sie das Gerät langsam 
bei der kontinuierlichen Entfernungsmes-
sung. Wenn Sie das Gerät zu schnell 
bewegen, könnte dies zu falschen Mess-
werten (oder zu unzuverlässigen Werten) 
führen. Warten Sie nach jeder Bewegung 
etwas mehr als eine Sekunde. Sie erhalten 
anschließend einen korrekten Wert im 
Display 3. Dann können Sie das Gerät für 
die nächste Messung langsam weiterbe-
wegen.

 ♦ Drücken Sie die  w, um 
die kontinuierliche Entfernungsmessung 
zu beenden. Die gemessene Entfernung 
erscheint im Display 3.

477825_2410_PMME5A1_BDA_LB7_Content.indb   150 29.04.2025   14:55:46



DE / AT / CH │  ■

Entfernungen addieren
1. Messen Sie die erste Entfernung wie im 

Kapitel Einzelne Entfernungsmessung 
beschrieben.

2. Drücken Sie die 8, um in den 
Additions-Modus zu gelangen. Das Addi-
tions-Symbol  y erscheint im Display 3  
und die gemessene Entfernung wird in der 
unteren Zeile s des Displays 3 angezeigt.

3. Messen Sie die nächste Entfernung. Die 
neu gemessene Entfernung wird in der 
oberen Zeile a des Displays 3 angezeigt. 
In der unteren Zeile s des Displays 3 wird 
das Ergebnis der Messungen angezeigt.

4. Wiederholen Sie ggf. Schritt 3, um weitere 
Messwerte zu addieren.

5. Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste  e,  
um den Additions-Modus zu verlassen.

Speicher
 ♦ Drücken Sie die Speicher-Taste  7, um 

in den Speicher-Modus zu gelangen. Das 
Speichernsymbol  k blinkt im Display 3.

 ♦ Drücken Sie die Speicher-Taste  7, 
um die gemessenen Werte nacheinander 
abzurufen.

 ♦ Halten Sie die Speicher-Taste  7 für 
2 Sekunden gedrückt, um den Speicher 
vollständig zu löschen.

 ♦ Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste  e,  
um den Speicher-Modus zu verlassen.
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Flächen messen
1. Schieben Sie den Funktionsschalter 0 

auf die Position . Das Display 
3 schaltet sich ein. Wenn das Display 3 
nicht eingeschaltet ist, drücken Sie die 
Ein-/Aus-Taste  e, um das Display 3 
einzuschalten.

2. Drücken Sie die q einmal. 
Das Messmodusanzeige-Symbol  l 
für Flächen erscheint im Display 3. Der 
Buchstabe „L“ (Länge) blinkt im Display 3.

3. Drücken Sie die  w, um die 
Länge zu messen. In der oberen Zeile a 
des Displays 3 erscheint die gemessene 
Länge. Der Buchstabe „W“ (Breite) beginnt 
im Display 3 zu blinken.

4. Drücken Sie die  w, um die 
Breite zu messen. In der oberen Zeile a 
des Displays 3 erscheint die gemessene 
Breite. In der unteren Zeile s des Displays 
3 erscheint das Ergebnis der Flächenbe-
rechnung.

  Hinweis: (1) Falls während der Messung 

wird, schaltet sich die Hintergrundbe-
leuchtung des Displays 3 automatisch 
aus. Drücken Sie dann zunächst die 

 w, um das Display 3  
zu aktivieren. (2) Sie können zwischen 
m² und ft² wechseln. Halten Sie hierzu 
die Speicher-Taste  7 für 2 Sekunden 
gedrückt. Die Maßeinheit d ändert sich 
daraufhin.
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Flächen addieren
1. Messen Sie eine Fläche wie im Kapitel 

Flächen messen beschrieben.
2. Drücken Sie die 8, um in den 

Additions-Modus zu gelangen. Das Addi-
tions-Symbol  y erscheint im Display 3.

3. Messen Sie die nächste Fläche. In der 
unteren Zeile s des Displays 3 wird das 
Ergebnis der Messung angezeigt.

4. Drücken Sie die 8. Zuerst wird 
das Ergebnis der vorherigen Messung an-
gezeigt und gleich danach die Summe bei-
der Flächenberechnungen. Das Additions-
Symbol  y erlischt im Display 3.

5. Drücken Sie die 8, um ggf. eine 
weitere Fläche zu addieren. Das Additions-
Symbol  y erscheint wieder im Display 3.

6. Wiederholen Sie ggf. Schritt 3 bis 5, um 
weitere Messwerte zu addieren.

7. Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste  e,  
um den Additions-Modus zu verlassen.
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Volumen messen
1. Schieben Sie den Funktionsschalter 0 

auf die Position . Das Display 
3 schaltet sich ein. Wenn das Display 3 
nicht eingeschaltet ist, drücken Sie die 
Ein-/Aus-Taste  e, um das Display 3 
einzuschalten.

2. Drücken Sie die q zweimal. 
Das Messmodusanzeige-Symbol  l 

3. Der 
Buchstabe „L“ (Länge) blinkt im Display 3.

3. Drücken Sie die  w, um die 
Länge zu messen. In der oberen Zeile a 
des Displays 3 erscheint die gemessene 
Länge. Der Buchstabe „W“ (Breite) beginnt 
im Display 3 zu blinken.

4. Drücken Sie die  w, um die 
Breite zu messen. In der oberen Zeile a 
des Displays 3 erscheint die gemessene 
Breite. Der Buchstabe „H“ (Höhe) beginnt 
im Display 3 zu blinken.

5. Drücken Sie die  w, um die 
Höhe zu messen. In der oberen Zeile a 
des Displays 3 erscheint die gemessene 
Höhe. In der unteren Zeile s des Displays 

-
rechnung.

  Hinweis: (1) Falls während der Messung 

wird, schaltet sich die Hintergrundbe-
leuchtung des Displays 3 automatisch 
aus. Drücken Sie dann zunächst die 

 w, um das Display 3  
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zu aktivieren. (2) Sie können zwischen 
m³ und ft³ wechseln. Halten Sie hierzu 
die Speicher-Taste  7 für 2 Sekunden 
gedrückt. Die Maßeinheit d ändert sich 
daraufhin.

Volumen addieren
1. 

Volumen messen beschrieben.
2. Drücken Sie die 8, um in den 

Additions-Modus zu gelangen. Das Addi-
tions-Symbol  y erscheint im Display 3.

3. 
unteren Zeile s des Displays 3 wird das 
Ergebnis der Messung angezeigt.

4. Drücken Sie die 8. Zuerst wird 
das Ergebnis der vorherigen Messung 
angezeigt und gleich danach die Summe  

-
tions-Symbol  y erlischt im Display 3.

5. Drücken Sie die 8, um ggf. eine 

Symbol  y erscheint wieder im Display 3.
6. Wiederholen Sie ggf. Schritt 3 bis 5, um 

weitere Messwerte zu addieren.
7. Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste  e,  

um den Additions-Modus zu verlassen.
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Verdeckte Objekte aufspüren
  WARNUNG! Gefahr eines elektrischen 
Schlages! Sollte das Gerät eine Stromleitung 
mit Wechselstrom erkennen, erscheint 
das Hochspannungs-Warnsymbol  g 
im Display 3. Bohren Sie unter keinen 
Umständen an diesem Ort!

  Hinweis: Testen Sie das Gerät vor der 

oder einem Metallrohr, dessen/deren 
Position Sie genau kennen. Fragen Sie 

Fachmann.

Tipps zum Aufspüren
 ■ Halten Sie die z gedrückt 

während des gesamten Kalibrierungs- und 
Suchvorgangs.

 ■
am Objekt oder direkt darauf vornehmen. 
Dadurch kann die Kalibrierung nicht 
durchgeführt werden und im Display 3 
erscheint „ “. Zusätzlich ertönt 
ein langer Signalton. Bewegen Sie das 
Gerät einige Zentimeter von der Stelle der 
letzten Kalibrierung weg und versuchen 
Sie es erneut.

 ■ Male, 
um sicher zu gehen, dass die Messung 
korrekt ist.

 ■
das Display 3 zu berühren. Dieses könnte 
die Genauigkeit des Geräts beeinträchtigen.
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 ■
untersuchten Wand kann es zu Fehlmes-
sungen kommen. Prüfen Sie deswegen 
vor jeder Messung die Position eines 
bekannten Holz- oder Metall-Trägers oder 
einer bekannten Stromleitung. Wenn diese 
von dem Gerät nicht erkannt werden, ist 
der Untergrund zur Suche mit diesem 
Gerät nicht geeignet.

 ■ Beachten Sie, dass auch Stromleitungen 
als Metall oder als Träger geortet werden 

die Spannungssuche, um Fehlinterpretati-
onen ausschließen zu können.

 ■ Beachten Sie, dass in der Funktion Träger-
suche „ “ auch Metallträger erkannt 
werden. Wollen Sie sicherstellen, dass es 
sich bei dem gefundenen Träger nicht um 
einen Metallträger (oder beispielsweise 
eine Wasserleitung) handelt, verwenden 
Sie zusätzlich die Metallsuche „ “.

 ■ -
lisiert das Gerät möglicherweise schon 
einen Fund, bevor es sich über dem 

Fall Anfang und Ende des signalisierten 
Bereichs an der Kerbe des Messkopfs. Die 

dann in der Mitte zwischen den beiden 
Markierungen.
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 ■ Beachten Sie, dass metallene Objekte 
umso besser geortet werden, je leichter 
sie magnetisierbar sind. So wird Eisen 
in einem wesentlich größeren Abstand 
erkannt als beispielsweise Kupfer.

 ■ Beachten Sie, dass Stromleitungen nur als 
solche erkannt werden können, wenn sie 
Spannung führen. So müssen Lichtschal-
ter immer eingeschaltet sein, damit der 
von ihnen abgehende Leiter Spannung 
führt. Ebenso müssen sämtliche Sicherun-
gen eingedreht bzw. eingeschaltet sein. 
Beachten Sie, dass nur Spannungen der 

Das Aufspüren von verdeckten Objekten ist 
in allen drei Modi ,  und  
gleich.
1. Schieben Sie den Funktionsschalter 0 

auf die Position . Das Display 
3 schaltet sich ein. Wenn das Display 
3 nicht eingeschaltet ist, drücken Sie die 
Ein-/Aus-Taste  e, um das Display 3 
einzuschalten.

2. Drücken Sie die Taste r , die 
4  oder die -

te 5 . Die entsprechende Modusanzeige 
o im Display 3 zeigt automatisch das 
richtige Material an.

3. Kalibrieren Sie das Gerät, indem Sie es 

Wand aufsetzen.
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4. Halten Sie die z gedrückt, 
bis ein Signalton ertönt. Das Gerät hat sich 
nun an die Wandstärke angepasst. Halten 
Sie die z weiterhin gedrückt.

5. Bewegen Sie das Gerät langsam an der 
Wand entlang. Mit zunehmender Annähe-
rung an das gesuchte Objekt nehmen die 
Pfeile zur Erkennung der Intensität f im 
Display 3
Erkennung der Intensität f genau über 
dem gesuchten Objekt, berühren sich die 
Balken und es ertönt ein durchgehender 
Signalton (siehe Abb. E).

6. 
Sie sich dem Objekt dieses Mal von der 
anderen Seite. Sobald der Signalton 
ertönt, markieren Sie diese Position (siehe 
Abb. E). Das verborgene Objekt verläuft 
zwischen diesen beiden Positionen.

7. Bei der Suche nach einer Stromleitung 
erscheint zusätzlich zum Pfeil zur Erken-
nung der Intensität f im Display 3 das 
Hochspannungs-Warnsymbol  g.

Holzobjekte aufspüren
1. Gehen Sie zum Aufspüren von Holzobjek-

ten vor, wie im Kapitel Verdeckte Objekte 
aufspüren.

2. Wenn Sie mit dem Gerät ein Objekt gefun-
den haben, markieren Sie es. Um sicher zu 
gehen, dass das gefundene Objekt aus Holz 
besteht, drücken Sie die  5, 
um den Metallsuchmodus zu aktivieren.
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3. Suchen Sie an derselben Stelle nach 
Metall. Wenn Sie mit dem Gerät im Modus 
„
besteht das Objekt aus Holz. Wenn Sie mit 
dem Gerät im Modus „ “ an dieser 

aus Metall. Suchen Sie in diesem Fall an 
einer anderen Stelle im Modus „ “ 
und wiederholen Sie die Schritte 1 bis 3.

Lasermarkierung
Das Gerät enthält einen Laser der 
Klasse 2. Richten Sie den Laserstrahl 
niemals auf Personen oder Tiere. 

Blicken Sie nie direkt in den Laserstrahl.  
Der Laser kann schwere Augenschäden 
verursachen.

 ♦
Schränke, Bilder o. Ä. waagerecht oder 
senkrecht auszurichten. Abhängig von der 
Umgebungsbeleuchtung kann maximal 

 ♦ Schieben Sie den Funktionsschalter 0 
auf die Position . Es wird eine 
Laserlinie projiziert. Wenn die Laserlinie 
nicht projiziert wird, drücken Sie kurz die 
Ein-/Aus-Taste  e, um die Laserlinie zu 
projizieren.
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Waagerechte Laserlinie

  WARNUNG! Gehen Sie vorsichtig mit 
den Haltenadeln um. Diese sind spitz und 

Tasten 6 nicht auf Stein oder Metallwän-
den, sondern nur auf Wänden mit einer 

 ♦ Halten Sie das Gerät waagerecht an die 

das Gerät so aus, dass sich die Luftblase 
der Libelle 9 mittig zwischen den beiden 

 ♦ Schieben Sie die beiden Haltenadel-Tasten 
6 fest nach unten. Die Haltenadeln boh-
ren sich leicht in die Wand, so dass das 
Gerät nicht herunterfällt (siehe Abb. F).

Senkrechte Laserlinie
 ♦ Befestigen Sie einen Faden an der Öse am 

Aufhängepunkt 1.
 ♦ Hängen Sie das Gerät an die Stelle der 

Linie projizieren wollen. Das Gerät hängt 
wie ein Lot senkrecht nach unten. Der 
Laser projiziert eine senkrechte Linie an 
die Wand.
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Fehlerbehebung
 ■ -

nische Bauteile. Es ist möglich, dass das 
Gerät durch Funkübertragungsgeräte in 
unmittelbarer Nähe gestört wird. Treten 
Fehlanzeigen auf, entfernen Sie solche 
Geräte aus der Umgebung des Geräts.

 ■ Elektromagnetische Störungen/hoch-
frequente Störaussendungen können zu 
Funktionsstörungen führen. Entfernen Sie 
bei solchen Funktionsstörungen kurzzeitig 
die Batterien und setzen Sie die Batterien 
erneut ein (siehe Kapitel Batterien einset-
zen/wechseln).

Fehlercode-Tabelle:

Fehler-
code Ursache Behebung

203
Betriebs-
temperatur 
außerhalb des 
Bereichs

das Gerät inner-
halb der Betriebs-
temperatur.

220 Schwache 
Batterien

Ersetzen Sie die 
Batterien.

254 Berechnungs-
fehler

Wiederholen Sie 
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Fehler-
code Ursache Behebung

255

Ungünstige 
Bedingung der 

oder Zeitüber-
schreitung der 
Messung

Ändern Sie die 
Bedingung der 

und nehmen 
Sie erneut eine 
Messung vor.

256
Zu starke 

Ändern Sie die 
Bedingung der 

und nehmen 
Sie erneut eine 
Messung vor.

259 Außerhalb des  
Messbereichs

Halten Sie den 
zulässigen 
Messbereich des 
Geräts ein.

301 Hardwarefehler

Schalten Sie das 
Gerät aus/ein. 
Wenn der Fehler-
code trotz wie-
derholtem Aus- 
und Einschalten 
erscheint, kontak-
tieren Sie bitte die 
Service-Hotline.
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Reinigung
  ACHTUNG! Beschädigung des Geräts! 
Das Gerät ist nicht wasserfest. Tauchen 
Sie das Gerät nicht unter Wasser und 
stellen Sie sicher, dass bei der Reinigung 
keine Feuchtigkeit in das Gerät eindringt, 
um eine irreparable Beschädigung des 

ätzenden, scheuernden oder lösungsmit-
telhaltigen Reinigungsmittel. Diese können 

 ♦
mit einem weichen, trockenen Tuch.

 ♦ -
nung u und die Empfangslinse i mit 
einem sanften Luftstrahl. Bei stärkeren 

Schmutz mit einem leicht angefeuchteten 
Wattestäbchen. Üben Sie dabei keinen 
starken Druck aus!

 ♦ Reinigen Sie das Gerät regelmäßig, im 
Idealfall nach jedem Gebrauch.

Aufbewahrung
 ♦ Sollten Sie das Gerät längere Zeit nicht  

benutzen, entnehmen Sie die Batterien und 
lagern Sie es an einem sauberen, trocke-
nen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung.
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Entsorgung
Gerät entsorgen

Das nebenstehende Symbol einer 
durchgestrichenen Mülltonne auf 
 Rädern zeigt an, dass dieses Gerät 
der Richtlinie 2012/19/EU  unterliegt. 
Diese Richtlinie besagt, dass Sie 

dieses Gerät am Ende seiner Nutzungszeit 
nicht mit dem normalen Haushaltsmüll 
entsorgen dürfen, sondern in speziell 

oder Entsorgungsbetrieben abgeben müssen.
Diese Entsorgung ist für Sie kostenfrei. 
Schonen Sie die Umwelt und entsorgen  
Sie fachgerecht.
Für den deutschen Markt gilt: 
Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das 
Recht, ein entsprechendes Altgerät an Ihren 
Händler zurückzugeben. Händler von Elektro- 
und Elektronikgeräten sowie Lebensmittel-
händler, die regelmäßig Elektro- und Elektro-

drei Altgeräte unentgeltlich zurückzunehmen, 
auch ohne dass ein Neugerät gekauft wird, 
wenn die Altgeräte in keiner Abmessung grö-
ßer als 25 cm sind. LIDL bietet Ihnen Rück-
nahmemöglichkeiten direkt in den Filialen und 
Märkten an.
Sofern Ihr Altgerät personenbezogene Daten 
enthält, sind Sie selbst für deren  Löschung 
verantwortlich, bevor Sie es zurückgeben.
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Sofern dies ohne Zerstörung des Altgerätes 
möglich ist, entnehmen Sie die alten  Batterien 
oder Akkus sowie Lampen, bevor Sie das Alt-
gerät zur Entsorgung zurück geben und führen 
Sie sie einer separaten Sammlung zu. Bei fest 
eingebauten Akkus ist bei der  Entsorgung darauf 
hinzuweisen, dass das Gerät einen Akku enthält.

 Weitere Möglichkeiten zur 
Entsorgung des ausgedienten 
Produkts erfahren Sie bei Ihrer 
Gemeinde- oder Stadtverwaltung.

Verpackung entsorgen

nach umweltverträglichen und 
entsorgungs technischen Gesichts-
punkten ausgewählt und deshalb 
recyclebar. Entsorgen Sie nicht 

umwelt gerecht. Beachten Sie die 
Kennzeichnung auf den verschie-

und trennen Sie diese gegebe-
-

en sind gekennzeichnet mit Abkürzungen (a) 
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Batterien entsorgen
Batterien/Akkus sind als Sonder-
müll zu behandeln und müssen 
daher durch entsprechende 
Stellen (Händler, Fachhändler, 

gewerbliche Entsorgungsunternehmen) 
umweltgerecht entsorgt werden. Batterien/
Akkus können giftige Schwermetalle enthalten. 
Gekennzeichnet werden die enthaltenen 
Schwermetalle mit Buchstaben unter dem 

nicht in den Hausmüll, sondern führen Sie 
diese einer separaten Sammlung zu. Geben 
Sie Batterien/Akkus nur im entladenen 
Zustand zurück.

Anhang
Technische Daten

Betriebsspannung
  

Alkaline-Batterie 
Typ AAA/Micro/LR03

Maximaler Mess-
bereich (Messung von der

Unterseite)
Messgenauigkeit
Messeinheiten m/ft + in
Erkennung von 
Metall
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Erkennung von 
Stromleitungen
Erkennung von 
Holzkonstruktionen

Reichweite des 
Markierungslasers (abhängig vom 

Umgebungslicht)
Laserklasse Klasse 2
Max. Ausgangs-
leistung (Pmax)
Wellenlänge
Betriebstemperatur
Lagertemperatur
Feuchtigkeit (keine 
Kondensation)

-
onseigenschaften verwenden Sie bitte eine 
Zielplatte.

berücksichtigt werden. Bei ungünstigen 
Bedingungen wie starkem Sonnenlicht, 

 
-

peraturschwankungen ist eine höhere 
Abweichung zu erwarten.
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Garantie der Kompernaß  Handels  GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

ab Kaufdatum. Sofern im Lieferumfang ent-
halten, erhalten Sie auf die Akku-Packs der 

Garantie ab Kaufdatum. Im Falle von Mängeln 
dieses Produkts stehen Ihnen gegen den 

zu. Diese gesetzlichen Rechte werden durch 
unsere im Folgenden dargestellte Garantie 
nicht eingeschränkt.

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum.  
Bitte bewahren Sie den Kassenbon gut auf.  
Dieser wird als Nachweis für den Kauf benötigt.

-
datum dieses Produkts ein Material- oder 
Fabrikationsfehler auf, wird das Produkt von 
uns – nach unserer Wahl – für Sie kostenlos 
repariert, ersetzt oder der Kaufpreis erstattet. 
Diese Garantieleistung setzt voraus, dass 
innerhalb der Dreijahresfrist das defekte Gerät 
und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt und 
schriftlich kurz beschrieben wird, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt 
ist, erhalten Sie das reparierte oder ein neues  
Produkt zurück. Mit Reparatur oder Austausch 
des Produkts beginnt kein neuer Garantie-
zeitraum.
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Garantiezeit und gesetzliche 
 Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung 
nicht verlängert. Dies gilt auch für ersetzte 
und reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf 

sofort nach dem Auspacken gemeldet werden. 
Nach Ablauf der Garantiezeit anfallende Repa-

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts-
richtlinien sorgfältig produziert und vor Auslie-
ferung gewissenhaft geprüft.
Die Garantieleistung gilt für Material- oder 
Fabrikationsfehler. Der Garantieumfang 
erstreckt sich nicht auf Produktteile, die 
normaler Abnutzung ausgesetzt sind und 

Schleifpapiere, etc. oder auf Beschädigungen 

oder Teile, die aus Glas gefertigt sind.
Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt oder 
gewartet wurde. Für eine sachgemäße Be-
nutzung des Produkts sind alle in der Bedie-
nungsanleitung aufgeführten  Anweisungen 

Handlungen, von denen in der Bedienungs-
anleitung abgeraten oder vor denen gewarnt 
wird, sind unbedingt zu vermeiden.
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Das Produkt ist nur für den privaten und nicht 
für den gewerblichen Gebrauch bestimmt. 
Bei missbräuchlicher und unsachgemäßer 
Behandlung,  Gewaltanwendung und bei 

Serviceniederlassung vorgenommen wurden, 
erlischt die Garantie.

Garantieleistung gilt nicht bei
 ■ normaler Abnutzung der Akkukapazität
 ■ gewerblichen Gebrauch des Produktes
 ■

Produktes durch den Kunden
 ■ Missachtung der Sicherheits- und 

Wartungs vorschriften, Bedienungsfehler
 ■ Schäden durch Elementarereignisse

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anliegens 
zu gewährleisten, folgen Sie bitte den folgen-
den Hinweisen:

 ■ Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 

Kauf bereit.
 ■ Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte 

dem Typenschild am Produkt, einer  Gravur 
am Produkt, dem Titelblatt der Bedienungs-
anleitung (unten links) oder dem Aufkleber  
auf der Rück- oder Unterseite des Produktes.
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 ■ Sollten Funktionsfehler oder sonstige Män-
gel auftreten kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung 
telefonisch oder nutzen Sie unser Kontakt-
formular, das Sie auf parkside-diy.com in 

 ■ Ein als defekt erfasstes Produkt können 
Sie dann unter Beifügung des Kaufbelegs 
(Kassenbon) und der Angabe, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten 
ist, für Sie portofrei an die Ihnen mitgeteilte 
Serviceanschrift übersenden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com können Sie 
diese und viele weitere Handbü-
cher einsehen und  herunterladen. 
Mit diesem  QR-Code gelangen 
Sie direkt auf parkside-diy.com. 

Wählen Sie Ihr Land aus, und suchen Sie über 
die Suchmaske nach den Bedienungsanlei-
tungen. Mittels Eingabe der Artikelnummer 

-
nungsanleitung für Ihren Artikel.
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Service
DE  Deutschland 

Tel.: 0800 8855 300 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

AT  Österreich 
Tel.: 0800 447 750 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

CH Schweiz 
Tel.: 0800 563 601 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

Importeur
Bitte beachten Sie, dass die folgende 
 Anschrift keine Serviceanschrift ist. 
 Kontaktieren Sie zunächst die benannte 
Servicestelle.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DEUTSCHLAND
www.kompernass.com
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